责编/叶飞 朱忠诚 审读/刘云祥 美编/徐四

上线2小时,销量破500公斤这样的"甬上好物"你不想尝尝?

## 宁波人爱吃的 "小黄皮"土豆上新啦



小土豆带动泗洲头农户增收

已是12月,象山泗洲头镇塘后村依然一派热火朝天的农忙景象。象山仁根马铃薯合作社社长朱仁根和村民正在地里采挖新鲜土豆,刨的刨,捡的捡,耕作的辛苦在吆喝声中"兑换"成丰收的喜悦。"今年土豆产量高了,价钱也不错,还端上了不少星级酒店的餐桌!"朱仁根笑着说。

只见一个个饱满结实、色泽鲜黄的土豆,从地里"跳"出来,如同粒粒"金豆",在田野间显得格外耀眼。握在手里,薄薄的表皮微翻,飘来一丝泥土的芬芳。

和市面上外表好看、个头大,吃起来却水水的普通土豆相比,泗洲头土豆有些"特殊"。得

益于半山半海的自然环境形成的独特小气候,加之特有的肥沃砂壤土,透气性强、排水性好,有利于土豆根茎生长,更是天然的"催化剂"。因此,这里出产的土豆淀粉含量高、口感细腻粉糯,自带天然香。

在象山,尤其是泗洲头镇,独特的农家品种土豆已有近百年的传承历史,产出的高品质土豆在宁波市场小有名气,是当地农户增收的主要产业之一。

塘后村种植的 200 多亩土豆,以农家"小黄皮"品种为主, 也曾面临品种退化、产量下降等问题。近年来,在象山县农业农村局等部门的支持指导下,泗洲 头全镇积极加快了地方品种 脱毒繁育与改良升级,将象山种 薯送到吉林延边进行"北繁"。

所谓"北繁",就是把象山产的种薯送到高纬度、高海拔、冷凉环境种植,在一定程度上减缓病毒累积。朱仁根也从中尝到了现代农业"黑科技"的甜头。

今年,"深造"归来的土豆平均亩产近2000公斤,"脱毒土豆病害少了,品质好了,产量也比以前的亩产约1000公斤高多了。"朱仁根说。

"宁波人喜欢吃本地土豆,卖 到菜市场,很受欢迎。"叶有利说。

叶有利是来自方桥的土豆 批发商,从今年10月份开始,他 几乎天天都来找朱仁根收土豆, 每次一卡车,一车就是1000公 斤。"今年土豆价格总体偏低,但 泗洲头土豆在小菜场可以卖到 10多元钱一公斤,比普通土豆价 格翻了一番。"叶有利说,"泗洲 头土豆品质很好,我来这里收, 不论大小都要,直接装车就走, 连挑选的过程都省了。"

除了销往宁波各地的菜市场和精品酒店,泗洲头土豆还搭上了电商"顺风车"。在"甬上好物"商城上线仅2小时,销量就突破了500公斤,成了"网红特产"。 记者 鲍玲玲/文 杨辉/摄



扫码购买 象山泗洲头土豆

"甬上好物"商城自11月13日正式上线以来,依托超过1000万新媒体粉丝的宁波都市报系全媒体矩阵,帮助农户带货,破解"卖货难",助力宁波好物、宁波美食与美景走出去,进一步激发消费活力,提振企业信心,提升宁波的城市知名度。

商城里的"甬上好物"全部由采购人员严选,多道把关,我们的目标是:努力把"甬上好物"商城打造成粉丝线上购物消费的首选。

若您有好物推荐,也可与我们联系,客服电话:18957868635(微信同号)。

## 我市首个通用航空机场昨在宁海开建

投资6.4亿元,占地487亩

昨天,宁海通用航空机场开 工仪式在宁波南部滨海新区下 洋涂举行,这也是宁波首个通用 航空机场。

宁海通用航空机场项目总 投资约6.4亿元,用地规模约 487.1亩,建设内容包括飞行跑 道、航站楼、综合办公楼、飞机机 库及维修区、后勤保障中心、生 产辅助区和油料供应区等,主要 用于工农业生产、航空器试飞、 航空应急救援、航空驾驶技术培 训、航空旅游等航空活动,以及 开展通用航空器销售、托管、维 修、租赁等航空服务。

宁海通用航空机场被列入省"十三五"重大交通设施项目、2020年省市重点工程,预计2022年建成投入使用。项目建成后,将进一步强化长三角地区宁海航空旅游休闲首选目的地的旅游品牌建设,有效促进宁海三门湾区域经济发展和旅游资源开发。

未来,宁海通航产业基地将



以"休闲、智能、活力、绿色"的规划理念,紧紧围绕"通航+",以通航飞行运营服务和航空主题旅游为双核驱动,以休闲运动、科普博览、应急救援为特色,以体育赛事和航空体验为抓手,布局运营、制造、文旅、商住四大功能板块,打造"一区两基地",全力打造成为浙江省通航产业发展的标杆和示范。

通用航空机场属于民用航 空机场的一种,主要承载1000 米以下的专业飞行,执行通用航空飞行任务的飞行器多为小型飞机、轻型飞机、直升机等,其承担的飞行任务更多,包括公务出差、空中旅游、气象探测、农林喷洒、消防警巡、空中救援等特殊飞行任务。与民用运输机场相比,通用航空机场的跑道相对较短,跑道导航设施往往比较简单,一般不具备大型民航飞机起降的条件。 记者 郑凯侠

通讯员 蒋攀 钟夏 文/摄

## 厨余垃圾专用袋 明年起停止发放

鲜采挖的

头土

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范 奕齐)记者昨天从宁波市生活垃圾分 类指导中心了解到,从明年开始,我市 将不再发放厨余垃圾专用袋。

据宁波市生活垃圾分类指导中心相关负责人介绍,自2013年7月启动世行贷款垃圾分类项目以来,为鼓励市民践行绿色健康的生活方式,市政府运用项目资金集中采购,按照实施区域每户家庭每天1只的标准,配发厨余垃圾专用袋,至今已经分发了7年。

这些印有二维码的垃圾袋,在过去7年里,不仅为市民提供盛装垃圾的功能,还起到了溯源分类质量的作用——每只垃圾袋上的二维码关联住户信息,督导员可以通过开袋扫码,记录对应家庭的垃圾分类质量。

"世界银行一期项目将于今年全面结束,当初项目设计的目标成果也圆满达成,因此,将不再采购新的厨余垃圾袋,已经采购的部分也只能保障今年第四季度的供应。另外,同步暂停的还有从今年6月份开始的'晒图领红包'活动。"市分类中心副主任严俏萍说。

相关人士表示,虽然免费垃圾袋即将与广大市民告别,过程中会有情感上的不舍与习惯上的不适应,但并不影响市民朋友们继续做好生活垃圾分类,引领这一绿色健康的新时尚。

## "Focus on Ningbo" 主题采访活动走进宁诺



昨天上午,宁波诺丁汉大学迎来一批特殊的客人。他们来自不同国家,拥有不同肤色,但他们拥有一个相同的身份——中国日报采访团成员。他们此次采访宁波诺丁汉大学,是"Focus on Ningbo"外媒宁波主题采访活动的一个重要组成部分。

"Focus on Ningbo"外媒宁波主题采访活动,是市政府新闻办主办的年度重大新闻外宣活动。自2015年以来,市政府新闻办每年精心设计采访路线,邀请国(境)外主流媒体记者走进宁波,在国(境)外主流媒体上推出专版专题报道,对深化对外经济文化交流,扩大宁波城市知名度、关注度和美誉度起到了良好促进作用。

记者 谢晔